

AGRICULTURA NOUĂ

Anul VIII — Nr. 709
Marți 7 februarie 1961

4 pagini
Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Pregătiri pentru campania agricolă de toamnă

Toată atenția asigurării semințelor de bună calitate

Acum, când ne apropiem de mijlocul lunii februarie, este vremea ca în gospodăriile de stat, gospodăriile colective și întovărășirile agricole să se acorde toată atenția asigurării unor semințe valoroase și îndeosebi, condiționării lor.

Care este situația condiționării semințelor? Până acum câteva zile, în întreaga țară s-au condiționat 18.400 de tone, adică 30 la sută din cantitatea necesară în campania agricolă ce se apropie. Dacă în regiunea Banat această lucrare s-a făcut în procent de 93 la sută, în regiunea Dobrogea 61 la sută, sau regiunea Galați 51 la sută, — mai sînt și regiuni unde procentul realizat este extrem de mic. De exemplu, în regiunea Cluj, condiționatul semințelor s-a făcut numai în procent de 12 la sută, în regiunea Mureș — Autonomă Maghiară, 11 la sută, în regiunea Bacău — 8 la sută.

Tempul fiind înaltat, se impune ca în unele gospodării de stat și colective unde există încă tendința de a se amîna această lucrare pînă în preajma semănăturii, să fie luate

te măsuri pentru a se grăbi mult condiționatul semințelor. Este necesar totodată să fie luate măsuri pentru a se face analize în laboratoarele de control raionale și regionale, a tuturor semințelor constituite în fondul de schimb la bazele de recepție, precum și celor reținute de către gospodării pentru însămînțări.

La bazele de recepție și depozitele Agrosem, există importante cantități de semințe ca: mazăre, mazăre de cîmp, iarbă de Sudan și alte culturi, care se pot procura din vreme de către unitățile agricole socialist-cooperatiste. De asemenea, organele agricole au datoria să îndrume aceste unități să ridice sîmînța de porumb hibrid deja repartizată, de la depozitele Agrosem-ului.

Avantajele folosirii solului de floarea-soarelui VNIMK 8931, care s-a dovedit a fi superior celor existente în cultură, trebuie să fie popularizate, iar unitățile socialist-cooperatiste îndrumate a-și schimba sîmînța cu acest soi ce se află în cantități suficiente la bazele de recepție.

Aplică îngrășăminte suplimentare grîului de toamnă

Membrii gospodăriilor agricole colective „Prietenia Romîno-Coreeană” din comuna Făceni, raionul Fetești, au înfrumusețat în toamna trecută suprafața de 1.300 ha cu grîu.

Pentru a obține o producție sporită la ha colectiviștii din Făceni au hotărît să aplice îngrășămintele suplimentare cu mranîă. Pînă în pre-

zent și cu împrăștiat mranîă pe suprafața de 140 ha. Îngrășămintele suplimentare continînd pe întreaga suprafață înfrumusețată cu grîu. La aceste lucrări s-au evidențiat colectiviștii Tănase Manea, Mocanu D-tru, Tudorache Ion, Panghe Gh. Marin și alții.

FRINCU C-TIN
correspondent

Pentru recolte cît mai bogate

Experiența anilor trecuți a dovedit că atunci cînd pămîntul este bine arat și îngrășat și recoltele sînt bogate. De aceea, colectiviștii și întovărășii din comuna raionului Teleajen, transportat pe cîmp în aceste zile de iarnă, gunoii de grajd, pînă zilele trecute, s-a transportat

cantitatea de 19.840 tone gunoii de grajd. S-au evidențiat în mod deosebit colectiviștii și întovărășii din comunele Măgurele, Starchojd, Scăioși, Aricești Zeletin și altele.

VASILE C. ENESCU
correspondent

Au terminat reparațiile

Cunoscînd că de calitatea reparațiilor depinde în mare măsură reușita campaniei agricole de primăvară, colectiviștii de conducere al S.M.T.-ului Fetești din regiunea București, a luat încă de la 15 noiembrie 1960 o serie de măsuri care să asigure terminarea reparațiilor pînă la 1 februarie a.c.

Pentru aceasta ei s-au aprovizionat din timp cu piesele necesare, au mîrit spațiul atelierului de reparații prin amenajarea unei remize atelier cu încălzire, lumină, bancuri de lucru etc.

Toate acestea au permis ca reparațiile celor 83 de tractoare, 101 pluguri de tractor, precum și a celorlalte mașini agricole să fie terminate cu două zile mai devreme.

Reparațiile s-au efectuat pe brigăzi; pentru unele organe mai pretențioase s-au organizat echipe speciale.

Fiecare tractorist a participat activ la reparatul tractorului și a mașinilor agricole cu care a lucrat și va lucra în acest an. În felul acesta tractoriștii au fost interesați îndeaproape în executarea unor lucrări de bună calitate.

Tot în scopul realizării reparațiilor la timp și de calitate s-au luat măsuri de a se reconstrui o serie de piese și repere care au adus însemnate economii.

Printre tractoriștii și mecanicii frunțași putem aminti pe Stancu Alexandru, Oană Ion, ambii membri de partid, Căluț Ion și alții.

Mecanizatorii din S.M.T.-ul Fetești sînt hotărîți ca și în perioada lucrărilor agricole de primăvară să se situeze frunțași pe raion, așa cum au fost și în campania de reparații.

BANCIU GH. CONSTANTIN
correspondent

ÎN SERA



Intr-una din serale gospodăriei de stat Popești-Leordeni, tov. Elena Ionîță îngrijește cu atenție culturile de castraveți.



La S.M.T. Dorohoi, regiunea Suceava, reparația tractoarelor este pe terminate. În fotografie: mecanicul șef Ilie Loghin, mecanicul Săvescu Vasile și mecanicul Gh. Crețu făcînd revizia tehnică a UTOS-urilor reparate

Nu mai reparații de bună calitate

Anul trecut, mecanizatorii din S.M.T. Carei, regiunea Maramureș, au depășit planul anual cu peste 10.000 de haștri și au redus prețul de cost pe haștru cu aproape 20 de lei, realizînd astfel o economie de 1.424.430 lei. Aceste succese au fost obținute datorită în mare parte bunelor funcționări a tractoarelor și mașinilor agricole, cărora li s-au făcut în iarna trecută numai reparații de calitate.

Calificarea mecanizatorilor și organizarea bună a muncii au făcut ca și în această iarnă să se execute aici reparații de foarte bună calitate. Astfel, din cele 98 de tractoare la care s-au executat 31 de reparații generale, 6 reparații capitale și 61 reparații 13 și 14, recepționate pînă mai zilele trecute, nici unul n-a fost respins de comisia de recepție.

Mai trebuie arătat că și la pluguri, semănători și celelalte agregate, reparațiile făcute sînt de bună calitate. În sprijinul reparațiilor, ing. mecanic șef Nicolae Georgescu, împreună cu Gheorghie Nagyvan și Alex. Neghel, (ultimul e președintele al comitetului sindicatului) au realizat în atelier un dispozitiv pentru rodarea mașinilor de semănat „Victoria”. Acest dispozitiv constă din două șine instalate în atelier și un motor electric cu ajutorul că-

ruia sînt trase și împinse pe aceste șine mașinile de semănat „Victoria”. În felul acesta rodajul și reglajul mașinilor se face sub îndrumarea și controlul mult mai bune decît înainte.

O altă inovație a fost realizată la postul unde se repară pompele de injecție (autorul ei este mecanicul Paul Leiner). Cu ajutorul acestei inovații se reconstruiește duzele de la pompele de injecție. De remarcat este faptul că o duză reconstruită funcționează și pînă tot atît de bine ca una nouă. Economii realizate prin aceste reconstrucții se ridică la zece de mii de lei.

De asemenea, strungarul Ion Joldiș a realizat un dispozitiv pentru reconstruirea supapelor. Cu ajutorul acestui dispozitiv s-a redus timpul de lucru la reconstruirea supapelor cu 80 la sută, iar calitatea lucrării este ireproșabilă.

În prezent unii din mecanizatorii repară ultimile pluguri, cultivatează și grape cu disc și cu colți. Alții continuă reviziunea și repararea combinelor de cereale și a batozelor. Executînd reparații de bună calitate și la timp mecanizatorii din S.M.T. Carei, vor putea executa, în acest an, un volum și mai mare de lucrări, venind astfel tot mai mult în sprijinul unităților cooperatiste pe care stațiunea le deservește.

V. CAZACU

Făurarii „corăbiilor” cîmpiei

„Cu fiecare din combinele primite a fost lucrată suprafața de 60-80 ha cultivate cu cereale păioase, obținînd o producție medie de 2.000 kg. la ha. Combinatele s-au comportat bine, reușind să termine campania fără defecțiuni.”

Vă aducem cu această ocazie mulțumirile tuturor muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor gospodăriei noastre pentru calitatea mașinilor trimise, pentru lucrul ireproșabil pe care-l executăți. Vă urăm totodată succese și mai frumoase în muncă.”

Rîndurile de mai sus, spicuite dintr-o scrisoare trimisă astăzi vară uzinei „Semănătoarea” de colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri al gospodăriei de stat Uzriceni din regiunea București, exprimă în cuvinte potrivite din inimă dragoste și recunoștință față de constructorii mașinilor agricole. Asemenea scrisori prin care numeroși oameni ai muncii de pe ogare își arată mulțumirea față de calitatea superioară a utilajului produs în uzinele patriei, devin din ce în ce mai numeroase. Faptul că lucrătorii, tehnicienii și inginerii uzinei „Semănătoarea” izbutesc să pună la îndemîna celor ce muncesc pe ogare mașini mai multe, mai bune, este strîns legat de progresul remarcabil pe care l-a înregistrat într-un timp foarte scurt această întinără ramură a industriei noastre socialiste.

S-au împlinit 11 ani de cînd a luat ființă uzina „Semănătoarea” prin comasarea a zece mici întreprinderi care produceau pe atunci construcții și mobilier metalic. De la cîteva unelte agricole pînă la combina modernă C-1 fabricată astăzi, saltul este urias. Cu sprijinul permanent și multilateral acordat de partid și guvern, capacitatea de producție a uzinelor a putut fi simțitor sporită de la an la an. În prezent, producția de combine este de aproape 4 ori mai mare decît cea din 1957. Au fost introduse utilaje perfecționate care măresc productivitatea muncii, îmbunătățesc calitatea produselor, dau putință să se lărgească sortimentul acestora. În uzină există dispensar, farmacie, club cu săli de spectacole încălzite unde se desfășoară o vie activitate culturală.

Folosind cit mai chibzuit condițiile de muncă și de trai din ce în ce mai bune create de regimul democrat-popular, harnicii muncitori, tehnicieni și ingineri ai acestei uzine se străduiesc să dea agriculturii mașini din ce în ce mai multe și mai bune. Să facem cunoștință cu cîțiva dintre făurarii acestora.

Sîntem la noua secție de turnătorie utilată potrivit cerințelor tehnicii moderne. Aici se produc diferite piese de schimb, „măruntăiele” viitoarelor mașini agricole. Cuptoarele de topit fontă ne trimit în față suflul lor fierbinte care ne face să uităm cîteva clipe că sîntem în miezul iernii. În fața noastră, pe o bandă rulantă, luncă înecă, căruțoarele cu formele în care vor lua naștere piesele. Cu mișcări sigure, utemistii Ion Moroieru și Dobres



Ing. N. FLORIAN

Candidații F. D. P. — candidații poporului muncitor

Președintele gospodăriei

Gospodăria colectivă „Steaua Roșie” din comuna Mădăraș, regiunea Crișana, a obținut an de an succes tot mai de seamă. Anul trecut, de pildă, a recoltat cîte 3.449 kg porumb boabe la ha, 30.017 kg sfeclă de zahăr, 1.425 kg floarea-soarelui, 32.192 kg varză la hectar. Averea obștească numără în prezent 400 taurine (170 vaci), 735 porcine (95 scroafe) etc. Producția medie de lapte a fost de 2.152 litri pe cap de vacă furajată, iar cea de lînă de 4,15 kg pe cap de oale. Venitul gospodăriei în 1960 a fost de 3.942.733 lei, ceea ce înseamnă cîte 254.627 lei la suta de hectare. Colectiviștii au primit la ziua-muncă numai bani cîte 28 de lei.

Succesele gospodăriei colective din Mădăraș sînt, fără îndoială, rodul muncii tuturor membrilor ei, aceștia avînd în frunte pe tov. Teodor Maghiar, președintele gospodăriei, om harnic și priceput gospodă-

Viața îmbelșugată a colectiviștilor din Mădăraș a constituit un bun exemplu pentru țăranii muncitori din satele Tăul, Bătăș, Arpașel, Marțihaza, Chlorac, Brașu, Salonta și altele din acest raion, convinșii du-i de superioritatea muncii în gospodăria colectivă și determinîndu-i să intre în marșa familie a colectiviștilor. Deputatul în Marea Adunare Națională, Teodor Maghiar, a fost în această privință unul din cei mai neobosiți sfătuitoari ai țăranilor muncitori.

Ca președinte de gospodărie colectivă, și ca deputat în Marea Adunare Națională, tov. Teodor Maghiar și-a făcut din plin datoria. Acum cînd candidează din nou pentru deputat în Marea Adunare Națională, alegătorii din circumscripția electorală Salonta, îi vor da votul cu toată încrederea.



NICOLAE GAIDAGIU
președintele gospodăriei colective din Topalu, raionul Hirsova, candidat în circumscripția electorală nr. 9 regională Dobrogea.

Om modest

Autobuzul e plin. În fața mea, doi bărbați: unul înalt, cu o țurcană trasă peste urechi — celălalt scund, cu o scurtă de piele. Intru în vorbă cu acesta din urmă:

— E mult pin-la Afumați?
— Șase kilometri, mari și lași. Da' pe cine călăuși acolo?
— Vreau să cunosc un candidat F.D.P. în alegerile de deputat în statul popular comunal.
— Ar fi unul... Năstase Marin!
— Îl cunoașteți bine?
— Păi, cine au-l cunoaște-n Afumați pe nea Năstase? Da' să știți că... multe lucruri n-e să prea afiași din gura lui, că-i un om modest, și zgircit la vorbă. Cum s-ar zice, e omul care vorbește puțin și face mult. De șase ani tot el este deputatul nostru în statul popular comunal.
— Asta-nseamnă că-i un tovarăș priceput și muncitor! Sic eu.
— Da-lă și în susținem și noi candidatura! Sice omul cu scurtă. Năs-

tase Marin a dovedit multă tragere de inimă la colectivizarea comunei noastre. Știu oamenii pe cine-l susțin. Am dreptate, bre?

— Păi... răspunde celălalt cu jumătate gură.
Afumați. Coborîm din autobuz. Am avut unele treburi la Centrocrop în București, continuă interlocutorul meu. Da', n-ai să-ți spun că Năstase Marin e și președintele cooperativei noastre și are multe realizări frumoase și în acest domeniu. Da' asta poate c-o să le auzi chiar din gura deșteptului. Ia spune-i, nene!
— Păi... știu eu? Incepe celălalt cu voce înecată.
— Aoleu! Sic. Te pomenesti că și dumneașta ești tot atît de zgircit la vorbă ca Năstase Marin?
— Adică... exact ca el! ride omul cu scurtă de piele.
— Cum așa?
— Păi... el e Năstase Marin!
F. VALERIU



ELENA PIRVAN
învățătoare în satul Jeganii de Jos, comuna Ada Marinescu, raionul Tulcea, candidată în circumscripția electorală nr. 66, regională Dobrogea.

Candidat pentru a treia oară

La casa cu nr. 65 din satul Rali, comuna Poenarii Burchi, locuiește colectiviștul Răducă Marin. Într-una din zilele trecute, însoțit de tehnicianul comunal, am bătut în poartă. Măritușa o feștiță de vreo 12 ani, cu ochii albaștri, a ieșit spunîndu-ne că tatăl e plecat, ca de obicei, prin sat.

— Îl găsim precis la gospodărie, interveni tehnicianul. Știu, gospodăria noastră colectivă are abia cîteva săptămîni de cînd a luat ființă și membrii consiliului de conducere se adună mai des pentru a lua de la început măsurile necesare, pentru bunul ei mers.

Tehnicianul avea dreptate, așa că am pornit-o de îndată.
— Da, a fost pe aici, ne spune D-tru C. Radu, președintele gospodăriei. Am terminat ședința și acum cred că îl găsiți pe la școală, ori la cîmpul cultural. Grăbiți-vă să știți precis că la ora 4 d.m. trebuie să meargă la Poenarii Burchi la o ședință, încheie președintele.

L-am găsit la școală. Împreună cu Ana Șian, directoarea cîmpului cultural, cercetăm pe program arhivă pregătite echipe artistice a cîmpului cultural și în general activitatea cîmpului în această perioadă.
Răducă A. Marin, este născut și crescut în acest sat. Pentru activitatea pe care o desfășoară în vederea înfrumusețării satului, el și-a atras simpatia oamenilor din Rali. Cu sprijinul organizației de bază P.M.R. și cu ajutorul comitetului executiv al statului popular comunal, Răducă

Marin a întreprins împreună cu sătenii din Rali, însemnate acțiuni de folos obște.

În afară de faptul că el a fost în fruntea agitatorilor care au arătat oamenilor ce înseamnă gospodăria colectivă, Marin Răducă a muncit mult și atunci cînd la școală s-au construit două săli pentru introducerea învățămîntului de 7 ani, și cînd s-a radificat satul, și cînd s-a construit și reparat cele 30 de podețe. De asemenea, în prezent, el se află cu oamenii la lucrările de amenajare a unei bălți și de electricare a satului.

Pentru felul cum înțelege să muncească pentru înfrumusețarea satului, țăranii muncitori din Rali, l-au propus pentru a treia oară candidat în alegerile de deputat în statul popular comunal.



GHEORGHE SIRBU
întovărășit din comuna Mogoșoia, regiunea București, candidat în circumscripția electorală nr. 9.

O nouă victorie remarcabilă a științei și tehnicii sovietice

Lansarea în U. R. S. S. a unui satelit artificial al Pămîntului în greutate de 6.483 kg.

Ziarele au anunțat că sîmbătă, 4 februarie 1961, Uniunea Sovietică a lansat, cu ajutorul unei rachete perfecționate, cu mai multe trepte, un satelit artificial greu al Pămîntului.

Potrivit comunicatului transmis de agenția Tass, satelitul cîntărește, fără ultima treaptă a rachetei purtătoare, 6.483 kg. Pe satelit se află instalat un sistem radiotelemetric pentru controlarea parametrilor elementelor constructive și a aparatelor pentru măsurarea traiectoriei. Întregul aparat de pe bordul satelitelui a funcționat normal atît pe sectorul plasării pe orbită, cît și în cursul deplasării ulterioare.

Sarcinile tehnico-științifice fixate în legătură cu lansarea satelitelui au fost realizate.

Veselia lansării de către U.R.S.S. a unui nou satelit artificial al Pămîntului în greutate de 6.483 kg a strînut un viu interes în întreaga lume.

Așa după cum arată o știre venită din Italia, postul de radio Roma și-a întrerupt emisiunea obișnuită și a transmis ascultătorilor vestea despre noul succes al științei și tehnicii sovietice. De asemenea, agenția A.N.S.A. a transmis ziarelor această știre, în afara programului obișnuit.

Un mare răsunet a avut lansarea rachetei, încă din prima zi, în S.U.A. Toate posturile de radio și televiziune americane au transmis-o imediat. La Departamentul Presei numeroși corespondenți, în așteptarea unei conferințe de presă, au discutat cu admirație despre această însemnată realizare a Uniunii Sovietice. Mulți dintre corespondenți au spus că satelitul are o greutate „extraordinară” și au afirmat că nu se îndoește cîtuși de puțin că primul om care va ajunge în Cosmos va fi un om sovietic.

Ziaristii l-au întrebat apoi pe Salinger, reprezentantul Casei Albe, pentru problemele presei, ce le poate spune despre satelitul lansat de Uniunea Sovietică. Salinger a declarat că Uniunea Sovietică a lansat un satelit greu și că acest lucru a fost adu-

Pentru a se putea culege datele necesare, centrul american de control pentru supravegherea spațiului cosmic a anunțat că toate stațiunile din întreaga lume subordonate acestui centru au primit dispozițiuni să măsoare satelitul sovietic. Circa 100 de stațiuni au transmis date importante despre zborul „uriașului satelit sovietic”.

La rîndul său, agenția americană „United Press International” a comunicat, printre altele, că „lansarea în Uniunea Sovietică a unui nou satelit gigant a demonstrat încă o dată un fapt bine cunoscut oamenilor de știință americani și anume că rușii au rachete mult mai puternice.

Vorbînd despre noul satelit sovietic, Leonard Carter, secretar al Societății Interplanetare britanică a spus că aceasta constituie „un mare pas înainte”. Și mai departe, Carter a adăugat: „rușii au demonstrat fără nici o umbră de îndoială că dificultățile care stau în fața zborului omului pe orbită au fost învinse. Nu mai există nici un impediment în calea zborului omului în jurul lumii”.

Așa după cum au declarat înșiși oamenii de știință și ziaristii din țările capitaliste, noul satelit lansat de Uniunea Sovietică constituie unul dintre cele mai remarcabile succese ale omului în lupta pentru cunoașterea și cucerirea spațiului cosmic. Nu există om cîntit care să nu se bucure de acest succes al țării sovietice, țara cea mai înaintată din lume și către care își îndreaptă privirile cu admirație toate popoarele globului pămîntesc.

Succesele obținute de U.R.S.S. în explorarea Cosmosului dovedesc superioritatea față de S.U.A. și celelalte țări capitaliste a științei și tehnicii sovietice.

Oamenii de știință sovietici au obținut realizări uimitoare, aducînd țara lor pe primul loc în domeniul științei și tehnicii. Poporul român se bucură din toată inima de succesele marelui popor sovietic și-i urează noi succese pentru binele întregii omeniri.

Mai multă atenție incubăției la păsări

Anul trecut, gospodăriile colective din raionul Medgidia, au scos de la incubatoarele proprii un număr de aproape 80.000 pui de o zi. În vederea înghețării de noi ferme avicole, aceste unități au mai procurat pentru creșterea peste 100.000 pui de găină de la gospodăria de stat Donca Simo și stațiunea de incubare Cernavodă.

Cele mai bune rezultate în acțiunea de incubare și creștere a păsărilor au fost obținute anul trecut de colectivitățile din Tîrgușoru și Grădina. La gospodăria colectivă „Dezrobirea” din comuna Tîrgușoru, cu ajutorul celor 6 incubatoare proprii, au fost scosi în anul 1960, circa 10.000 pui de găină. Asigurând o bună îngrijire și hrănire păsărilor, colectivitățile din Tîrgușoru au obținut anul trecut de la ferma avicolă un venit de 55.454 lei.

Potrivit planului stabilit pe raion, gospodăriile colective din raionul Medgidia trebuie să crească în acest an, 275.000 păsări și să valorifice prin întreprinderile de stat, circa 225.000 păsări.

Pentru realizarea acestei sarcini, gospodăriile care au incubatoare

proprii, vor scoate în acest an un număr de 123.000 pui de o zi. Restul de pui să vor procura de la stațiunea de incubare Cernavodă, care va trebui să livreze gospodăriilor colective cca. 180.000 pui. Un număr mare de pui vor crește în acest an îndecol gospodăriile colective din Cuza Vodă, Corbu de Sus, Corbu de Jos, și Mihael Kogălniceanu. Fiecare din aceste unități va trebui să crească în acest an peste 10.000 pui.

Ne aflăm într-o perioadă de timp când cea mai mare parte a incubatoarelor trebuie să funcționeze din plin. În majoritatea gospodăriilor colective din raionul Medgidia, lucrurile nu stau așa. Până la data de 28 ianuarie, erau puși în funcțiune numai incubatoarele gospodăriilor colective din Corbu de Jos și Tîrgușoru.

O cauză care a contribuit la întârzierea sezonului de incubare a fost hrănirea neratională a păsărilor. La G.A.C. Gura Dobrogei de exemplu, păsările sînt ținute în adăposturi necorespunzătoare, iar hrănirea lor se face doar cu grăunțe de porumb. Ca urmare, producția de ouă este foarte redusă. Din păcate, asemenea exemple se întind în majoritatea gospodăriilor colective din raion. Rare sînt unitățile care administrează în hrana păsărilor orz sau ovăz încolțit, morcovi și alte nutrienți care stimulează producția de ouă pe timpul iernii.

Buna îngrijire și hrănire împiedică buna desfășurare a acțiunii de incubare în raionul Medgidia, este tendința gospodăriilor colective de a scoate și crește pentru prăsilă un număr însemnat de pui în perioada de vară și toamnă. Se știe că puii scosi vara și toamna au rezerve nutritive reduse față de cei scosi iarna și primăvara, fapt care-l face să fie mai sensibili la diferite boli. Bunăoară, o mare parte din puii de găină scosi toamna de stațiunea de incubare din Cernavodă și livrați gospodăriilor colective „Flamura Roșie” din satul Peștera și „Gh. Dimitrie” din satul Veteranu, au murit de diferite boli. Pe de altă parte, puii scosi de la incubate vara și toamna, și care supraviețuiesc bolilor, devin în lărnă puțin de slab productivi, fapt care influențează în mod negativ aprovizionarea stațiilor de incubare cu ouă suficiente. Spre exemplu, din cele 830 păsări existente la gospodăria colectivă din satul Peștera, doar 140 sînt găini adulte, restul fiind puicute care n-au început ouatul, cu toate că primesc o bună hrănire.

În loc să învețe din lipsurile anului trecut, se constată că organele zootehnice raionale merg și în prezent tot pe linia cea mai ușoară și anume aceea a scoaterii și creșterii puilor pentru prăsilă în timpul verii și toamnei.

Pentru lichidarea acestei practici dăunătoare, este necesar ca organele zootehnice și veterinar raionale să depună eforturi sporite pentru ca în scurt timp toate incubatoarele existente în gospodăriile colective să fie dezinfectate și puse în stare de funcțiune. O măsură principală care trebuie luată acum, este îmbunătățirea radicală a hrănirii și întreținerii păsărilor pe timpul iernii, în așa fel, încît, în această perioadă producția de ouă să fie sporită în fiecare gospodărie colectivă. Totuși, odată, trebuie asigurată numărul necesar de cococi pentru întreg efectivul de păsări mătăci, iar acolo unde există disponibilitate, aceștia să fie valorificați de îndată.

Pentru prevenirea pierderilor datorită tifoziei aviare, este necesar ca în fiecare gospodărie colectivă și de stat care livrează ouă pentru incubare, să se facă periodic operația de hemolizare. În acest scop, organele veterinare au datoria să urgenteze efectuarea acestei lucrări pentru ca unitățile indenne la tifoză aviară să poată livra la timp ouă pentru stațiunile de incubare.

Ing. T. BILBIE

FAPTE SEMNIFICATIVE

Pe la mijlocul lunii trecute, 83 de cereri așteptau pe masa președinției gospodăriilor colective din Apoldul de Sus, ca să fie discutate în adunarea generală. Cam în același timp, se pregătea și darea de seamă pentru sfîrșitul an. Prin urmare trebuiau ținute, negreșit, două adunări generale care consemnau tot atîtea victorii ale colectivității din Apold. Prima avea să încheie anul de colectare în comună, iar a doua avea să aducă tuturor satisfacția de a fi fost și în 1960 fruntași pe raionul Sebeș.

Colectivitățile din Apoldul de Sus nu se pot lăuda nici cu suprafețe întinse de pămînt (anul trecut au avut doar 500 hectare arabile), nici cu terenuri prea fertile. Se pot însă mîndri — și mi se pare că toamni acesta are o adîncă semnificație — cu ceea ce mai mari producții din raion la hectar. Solul, în majoritatea lui, este brun roșcat de pădure și puțin podzol. Nici starea timpului din anul trecut nu i-a favorizat. Dimpotrivă: cînd a fost nevoie de căldură, a venit ploaie rece, iar cînd plănsele cereale erau în plin stadiu de înflorire, a venit secetă. Și totuși, producția la grâu a fost în medie de 1600 de kg la hectar, 3.642 de kg, a dat porumbul, 2.200 orzului, iar floarea soarelui a dat 2.000 de kilograme. Pe scurt, gospodăria colectivă „Brazdă Nouă” a obținut la toate culturile de dovă ori mai mult decît întoarsăra. Lucrurile însă nu se opresc aici. Co-

lectivitățile din Apoldul de Sus au scos producții mai mari chiar decît colectivitățile din Apoldul de Jos care dispun de cinci lunci de al căror pămînt fiind nu-i nevoie să mai amintim.

Acestea sînt faptele. Ne vom opri la ele, pentru că în mod firesc cele enunțate explicativ. Întrebarea este: cum au lucrat colectivitățile?

Președintele gospodăriei, tovarășul Kirr Ioan ne povestește un fapt petrecut anul trecut prin ianuarie. Gospodăria colectivă „Brazdă Nouă” a fost declarată atunci fruntașă pe regiunea Hunedoara pentru producțiile mari dobîndite și a primit din partea regiunii un premiu de 10.000 de lei. Cei care aveau dreptul să beneficieze de acest bani au luat o hotărîre surprinzătoare, care arată cum li s-a schimbat modul de a gîndi și acționa. „Pentru producții mari l-am primit, în producție s-a băgăm”, a fost hotărîrea lor unanimă.

Cu banii primii drept premiu au cumpărat îndată îngrășăminte chimice care au fost administrate cu îngrășăminte suplimentare. Astăzi toamnă, cînd s-au văzut recoltele, întoarsăra a fost pusă spre deosebire de alți ani — mai puțin întrebări despre ce și cum au lucrat colectivitățile. Bineînțeles pe cele învătate, colectivitățile au dat foarte mare atenție fertilizării solului. Au cărat în timp tot gunoii de grajd existent. Cînd l-au isprăvit s-au pus pe cumpărare. Au cumpărat gunoi de grajd, nu-i fie nimănu de mirare — și au mai cumpărat și alte îngrășăminte chimice pe lingă cele luate cu banii primii drept premiu. Au strîns apoi și cenușă. Nici asta să nu mire pe nimeni. Fiecare colectivitate a venit cu cenușa și gunoii de grajd aflate în ograda lui. Grul și prășitoarele au căpătat foarte îngrășăminte. Ele aveau să răspundă — la îngrășăminte — îndoii și întreit în vară și în toamnă. Și — după cum am văzut — au răspuns.

În încheiere, s-ar putea aminti ceva, care putea fi tot atît de bine spus la începutul relațiilor și anume că gospodăria colectivă „Brazdă Nouă” din Apoldul de Sus a realizat anul acesta un venit bănesc de 1.500.000 lei (800.000 de lei la suta de ha arabile), că cele 60 de vaci pe care le are au dat fiecare cite 2.600 de litri de lapte, fapt care a făcut ca venitul din sectorul zootehnic să crească la 380.000 lei.

Astea sînt faptele; semnificația lor e limpede.

I. LEȘEANU

CL. MUNTEANU

La S. M. I. Tecuci

Pentru costuri de producție scăzute

Insemnate economii se realizează aici de pe urma atelierului de vulcanizare camere de cauciuc. Atelierul execută lucrări și pentru alte întreprinderi, aducînd S.M.T.-ului importante venituri bănești.

La S.M.T. Tecuci lucrările de reparare la cele 141 tractoare, 152 plugi, 155 semănători pentru pășoase și porumb, 40 cultivatoare, 29 sepe rolativ și a altor mașini și anexe de exploatare se apropie de sfîrșit. Buna calitate a reparațiilor făcute aici vadește că și în acest an mecanizatorii vor prelungi durata de funcționare a tractoarelor între două reparații, vor reduce cu mult costul lucrărilor mecanizate pe care le vor executa pe ogoarele unităților agricole cooperatiste din raza de activitate.

O grijă deosebită se acordă aici calității lucrului efectuat. În acest scop, mecanicul șef, tov. ing. C. Popescu, ajutat de către șeful atelierului, tov. Nicolae Stratulat, execută în permanență controlul asupra stării de uzură a diferitelor repere, indică dacă anumite piese mai pot fi recondiționate sau înlocuite cu altele noi, face recepția lucrărilor pe faze de operații. În același scop rodajul motoarelor este făcut aici cu multă grijă. Nici un motor nu iese de la rodaj pînă nu dă puterea efectivă, specifică tractorului respectiv (45 C.P. pentru tractoarele UTOS, 35-37 C.P. pentru K.D. etc.).

Pentru buna reglare și repararea de calitate a instalațiilor hidraulice de ridicat de la tractoarele UTOS, stațiunea a trimis pe mecanicul Donțu Andrei la specializarea la Uzinele I. C. Frimu din Sinaia. Acesta a luat modelul bancului de reglat instalația hidraulică și din resurse locale a făcut un asemenea banc în stațiune. Deosebit de calitatea superioară a reparațiilor, acest lucru aduce, de asemenea, S.M.T.-ului economii de zeci de mii de lei anual.

Tot în scopul lămuririi reparațiilor și deci a costului lucrărilor agricole viitoare, mecanizatorii de aici folosesc pe scară largă metoda recondiționării.



Maistrul zootehnic Vasile Fintilie, de la gospodăria agricolă de stat Progresul — regiunea Suceava, se îngrijește ca laptele muls să fie cîntărit și trimis fără întîrziere la centrul de colectare.

În anul trecut numărul vacilor de lapte în gospodăria colectivă din Mădăraș, regiunea Crișana, a crescut cu peste 100 de capete. Pentru buna adăpostire a acestora, colectivitățile de aici au ridicat un grajd mare și modern, în care pot fi adăpostite 200 vite mari. În fotografie: exteriorul noului grajd al gospodăriei colective.

Legume multe și proaspete în tot timpul anului

Culturile forțate și timpurii au adus gospodăriei colective venituri mari

Membrii gospodăriei colective „Gh. Doja” din comuna Borș s-au ocupat cu cultivarea legumelor chiar de la inițierea acestei unități obținînd an de an rezultate tot mai bune. În 1952, de exemplu, din grădina cu cost realizată 308.117 lei.

Cu fiecare an, experiența colectivităților din Borș în cultura legumelor s-a îmbogățit, fapt care a dus la creșterea producției pe unitatea de suprafață, la sporirea veniturilor din acest sector. În anul 1960 a fost obținut de pe suprafața de 25,89 ha. de grădina un venit bănesc total de 903.257 lei, revenind cite 25.000 lei la ha. Suma de 903.257 lei reprezintă 30,8 la suta din totalul veniturilor bănești realizate pe gospodărie ceea ce este foarte mult dacă ținem seama că din suprafața arabilă a gospodăriei grădina ocupă doar 3 la suta.

Pentru a mări rentabilitatea sectorului legumicol, colectivitățile, îndrumate de organele de partid, au construit în anul 1959 o seră tip „Codlea” de 600 m.p. unde au cultivat roșii și au produs majoritatea răsadurilor necesare culturilor de cîmp. Tot în 1959, am introdus cultura forțată a castraveților în paturi calde. Obținînd rezultate bune, am mîrit suprafața acestei culturi de la 500 m.p. cîtă au fost în 1958 la 1.500 m.p. în 1959 și apoi la 3.000 m.p. în anul trecut. Producția de castraveți a atins în anul trecut 12,1 kg m.p. rezultînd în medie un venit de 86,30 lei pe m.p.

Un rezultat și mai bun l-am înregistrat la cultura roșiilor timpurii, care au produs în anul trecut 26.411 kg. la ha. Întreaga producție a fost contractată și livrată Fructexportului.

În condițiile gospodăriei noastre s-a dovedit a fi cel mai bun hibridul 10 X Bizon care are o bună productivitate și e cu aproximativ 10 zile mai precoce decît soiul Bonner Beste.

În 1960 întreaga suprafață cultivată cu roșii a fost irigată și arăcîță. Pentru plantare s-au folosit răsaduri

de mecanizatorii de la S.M.T. Tecuci, regiunea Galați, au încheiat activitatea de producție a anului trecut cu rezultate bune. Ei au executat un volum de lucrări de circa 80.000 de hantri cu un preț de cost de numai 68,15 lei față de 74,60 lei pe hantri cîtă a fost planificat. Economii globale se ridică la 500.000 lei.

Din capul locului trebuie arătat că cele mai mari economii au fost înregistrate la capitolul reparații tractoare și mașini agricole. Din cei 6,54 lei economisii pe fiecare hantru, capitolul „reparații” a contribuit cu 6,19 lei, adică cu 94,6 la suta (de fiecare hantru au fost cheltuiți pentru reparații numai 26,91 lei față de 33,10 lei planificați).

Succesul obținut de mecanizatorii noștri, spunea mecanicul șef al stațiunii, tov. ing. C. Popescu, se datorează atît executării de reparații de bună calitate făcute utilajului în atelier pe timpul iernii, cît și îngrijirii acestuia în teren pe timpul campaniilor.

Cu tractoare bine reparate și respectînd graficul de îngrijiri tehnice, zilnice și periodice, tractoriștii ca Grecu Emil, Rusu Vasile, Rață Mihael, Stoian Marin, Toderășcu Ștefan, Sărăcăuțu Nicolae și alții, au prelungit durata de funcționare a tractoarelor între două reparații, realizînd fiecare între 1054—1355 hantri față de circa 670 hantri planificați.

Animaiți de dorința ca și în acest an să dobîndească succese de seamă pe linia scăderii costurilor de producție în campaniile agricole, mecanizatorii de la S.M.T. Tecuci muncesc cu rîvnă la repararea utilajului agricol ce va fi folosit în campania de primăvară. Știînd că acum în ateliere se hotărîșe, în cea mai mare măsură, felul în care vor funcționa tractoarele în tot cursul anului, serviciul tehnic a organizat temeinic procesul de reparații. Muncă a fost organizată după metoda mixtă a ansamblor și cu cea pe blocuri de piese combinată cu cea pe brigăzi. După demontare, lucrare care este executată de brigada respectivă, organele principale ale trac-



Corespondenții despre adunările generale în gospodăriile agricole colective

Obiective precise

Hotărîri de buni gospodari

Zilele trecute, la sediul cîminului cultural din comuna Mihael Bravu, raionul Giurgiu, a avut loc adunarea generală a G.A.C. „Secera și Ciocanu” pentru discutarea planului de producție pe anul 1961. Cel peste 900 de colectivități prezente în sală au ascultat cu multă atenție planul de producție pe anul 1961 prezentat de consiliul de conducere al gospodăriei. Pe lingă producțiile mari prevăzute la hectar, colectivitățile de aici au hotărît ca din veniturile ce le vor obține să cumpere 30 vaci de lapte, 500 oi, 25 scroafe, 1.000 de păsări.

Pentru a realiza aceste obiective, colectivitățile au hotărît să livreze statului pe bază de contract 12 vagoane grâu, 30 vagoane cu porumb, 55 tone floarea-soarelui, 50 tone cartofi, 163 tone fasole și mazare, 500 tone sfeclă de zahăr, 460 tone pepeni și roșii, 1.100 kg. lînă, 23.000 litri lapte de vacă și oate și alte însemnate cantități de produse agroalimentare, de unde gospodăria va realiza un venit de peste 1.722.960 lei.

Tot într-una din zilele trecute, a avut loc și adunarea generală a colectivităților din comuna Vieru, din același raion. Și colectivitățile de aici au hotărît să înfăptuiască în acest an importante obiective.

De pildă, ei vor cumpăra 35 vaci de rasă, 25 juninci, 25 scroafe, 800 oi, 1.000 păsări și vor construi 2 grajduri moderne, o materinată un salon, un cotel de păsări, o reziză, un atelier etc. De remarcat este faptul că pentru construcții, colectivitățile au și procurat materiale în valoare de peste 140.000 lei. Odată cu discutarea planului de producție, colectivitățile din Vieru au hotărît ca în acest an să vîndă statului pe bază de contract 96 vagoane de porumb, grîu și floarea-soarelui, 12 vagoane de orez și ricin, 830 vagoane sfeclă de zahăr, 32 vagoane de legume și zarzavaturi, 60.000 litri lapte de vacă și oate, cît și 1.500 kg. lînă. Din valorificarea produselor agroalimentare gospodăria va obține un venit de peste 3.135.460 lei.

TRAIAN BARBĂLATĂ
corespondent

Adunarea generală ținută de curînd la gospodăria colectivă din Valea Florilor, raionul Turda, în cadrul căreia a fost prezentată darea de seamă asupra muncii de un an și planul de producție pe 1961, s-a concretizat prin însușirea și discuții interesante.

Darea de seamă a arătat că începutul a fost greu pentru colectivitățile din Valea Florilor. Pe lingă că le-a lipsit experiența în muncă, ei duceau și lipsa unor construcții, a brațelor de muncă etc. Doar au început-o cu 47 fașole, cu 268 ha teren, cu 10 bovine, 45 oi, o porcă.

Conduși cu pricepere de comunistii, colectivitățile din Valea Florilor, au reușit în scurtă vreme ca printr-o muncă însoțită de să și sporească averea colectivă, să consolideze tot mai mult gospodăria și o dată cu aceasta să și îmbunătățească nivelul de trai. Astăzi cele 87 de familii de colectivități au 78 de bovine din care 24 vaci cu lapte, 378 ovine, 36 porcine, 130 de păsări, iar fondul de bază s-a ridicat la 776.227 lei față de 35.000 lei cît era la început.

Deși condițiile de climă din acest an nu au fost foarte favorabile, totuși colectivitățile au dobîndit recolte bune. Cele mai mari venituri le-a dat cultura sfeclă de zahăr.

La această cultură a fost introdus sistemul premial, în funcție de producția obținută. Acesta a stimulat pe colectivități, lucru care a dus la depășirea planului prevăzut. Astfel, de pe cele 20 ha însemnate cu sfeclă de zahăr, colectivitățile au realizat un venit de 192.880 lei și au primit 4.807 kg zahăr și 16 vagoane de borhot. Cele mai mari producții la sfeclă de zahăr le-au obținut colectivitățile Dordal Aurel, Bretea Mihael, R. Ilie și alții.

Deoarece sistemul premial s-a dovedit un stimulent mobilizator pentru sporirea producției la ha, colectivitățile au hotărît în adunarea generală ca în anul acesta să introducă acest sistem la toate culturile.

De asemenea, pentru viitor, colectivitățile au hotărît să și dezvolte și mai mult sectorul de animale. Ca urmare, numărul vacilor va crește în anul 1961 la 86, care vor aduce un venit bănesc de cel puțin 120.000 lei.

Noile obiective care au fost incluse în planul pe 1961, o dată îndeplinite, vor contribui și mai mult la consolidarea colectivității din Valea Florilor, vor face și mai bune traiul și viața colectivităților.

L. CORDOȘ
corespondent

Reales pentru a 5-a oară

Membrii gospodăriei colective „Horia, Cloșca și Crișan” din satul Bogdănița, raionul Birlad, au obținut în 1960 recolte bune la majoritatea culturilor. Ca urmare, gospodăria a putut să vîndă statului cantități însemnate de produse agricole, iar nouă, colectivităților, să se repartizeze la ziua-muncă venituri mari în natură și în bani. Între altele, gospodăria a repartizat la o zi-muncă, în afară de bani, 1.200 kg grîu, 4.500 kg porumb, 0,600 kg vin și puică, 0,75 kg fasole etc.

La adunarea generală pentru darea de seamă și alegeri, ținută zi-

lele trecute, am reales consiliul de conducere, cu excepția lui N. Barbu și Dumitru Dopcin care nu au muncit suficient. În locul celor doi au fost aleși comunistul Traian Dobrin și tov. Constantin Samoilă, care au dat dovadă de buni gospodari.

Cu acest prilej, comunistul C. Sima a fost reales pentru a 5-a oară președinte. De asemenea, pentru meritele sale în bunul mers al gospodăriei, tov. Sima a fost propus de colectivități candidat al F.D.P. în circumscripția electorală raională nr. 18.

I. BOLEA
corespondent

Adunările generale în gospodăriile colective

Cu deosebit simț de răspundere

Din darea de seamă a consiliului de conducere al gospodăriei agricole colective „Cetea spre socialism” din comuna Munteii, raionul Tecuci, a reieșit că în anul care a trecut, gospodăria din Munteii a înregistrat o serie de succese. Sub îndrumarea organizației de partid, gospodăria a crescut de la an la an. Ea dispune astăzi de 3.014 hectare teren agricol, dintre care 2.357 de hectare suprafață arabilă. Sectorul zootehnic cuprinde 106 vaci cu lapte, 1.864 de oi și 71 de scroafe de reproducție etc. Prin colectivizarea în întregime a comunei, gospodăria a ajuns la 1.041 de familii cu peste 3.000 de brațe de muncă. Muncind cu rîvnă, colectivitățile din Munteii au reușit să recolteze la ha cu 20 la suta mai multe cereale decît în anul trecut. Gospodăria a realizat: 1.792.340 de lei din valorificarea produselor animale și din cultura mare, 449.777 de lei din vânzarea legumelor și 108.495 de lei din valorificarea fructelor și strugurilor. Ponderea cea mai mare a veniturilor a provenit din valorificarea produselor culturilor de cîmp.

Gospodăria a repartizat la sfîrșitul anului, membrilor săi, pentru fiecare zi-muncă, cite 2 kg de grîu, 6 kg de porumb știuleți, legume, furaje, vin, zahăr și altele, precum și cite 10,50 lei în numerar.

Darea de seamă a prezentat de președintele gospodăriei, a scos în evidență imense rezerve interne, care, valorificate, ar fi putut să aducă veniturii mult mai mari decît cele obținute. Consiliul de conducere s-a arătat deficitar în ceea ce privește unele probleme de organizare a muncii. El nu a reușit încă să și înțelegă deplin problemele, din care cauză multe probleme ale gospodăriei au fost rezolvate numai de președinte. Altele au rămas nerolvate. Dintre problemele rămase nerolvate, foarte multe îi priveau pe colectivități.

În cursul anului trecut, o serie de brigăzi au început să se dezorganizeze chiar în perioada cînd era virif de muncă. Consiliul gospodăriei a observat că o parte din brigadierii nu acordă suficientă atenție lucrărilor de întreținere a culturilor, că foarte multe echipe făceau lucrări de calitate slabă. În loc să analizeze aceste fenomene cu brigadierii și să se tragă concluziile necesare, membrii consiliului au lăsat

lucrurile în voia soartei. Așa se face că la un moment dat, gospodăria a resimțit, în plină campanie, și lipsa brațelor de muncă. După cum au spus unii colectivități, în timpul adunării, consiliul gospodăriei nu s-a îngrijit de o mai bună conlucrare a colectivităților în rezultatele muncii lor. Dacă la gospodăria colectivă din Munteii s-ar fi aplicat retribuția și după producția la toate culturile prășitoare, colectivitățile ar fi acordat o și mai mare atenție calității lucrărilor și ar fi realizat recolte mai mari la hectar. Acest exemplu poate fi ilustrat astfel: În aceleași condiții de climă și sol, brigăzile I-a condusă de Vasile C. Turcu și brigada a 9-a și carel responsabil a fost Costache Turcu, au obținut cite 2.600 de kg de grîu în medie la ha și cite 3.500 de kg porumb știuleți la ha pe loturile avute în îngrijirea lor. Cel aproape 200 de colectivități care au lucrat în brigăzile 1 și 9, au fost retribuțiți la fel ca și acei care n-au realizat nici planul. Fără îndoială, și ca o asemenea nivelare nu duce la conlucrare a colectivităților. Dacă în această unitate s-ar fi aplicat principiul retribuției suplimentare, gospodăria ar fi realizat în mod precis un spor considerabil de produse, valoarea zilei-muncă ar fi fost mai mare.

Darea de seamă s-a oprit în treacă și asupra sectorului zootehnic. În comparație cu anul trecut, gospodăria a făcut progrese în această direcție. Totuși, după cum spunea un colectivitate, zootehnia bate pasul pe loc. Gospodăria are o încălzitură de 3 vaci cu lapte și circa 6,2 capete de la suta de hectare. Și cu toate că efectivul e mic și baza furajeră este asigurată, producțiile medii sînt foarte mici. Mulți colectivități au criticat cu asprime consiliul de conducere care a încurajat fluctuația exagerată a îngrijitorilor de animale. Din cauza schimbărilor prea dese, animalele sînt prost îngrijite. De asemenea, sectorul porcine a fost complet neglijat. Dacă s-ar fi mîrit îngrășătoarea de porci, gospodăria ar fi putut să realizeze însemnate venituri și de aici.

Un loc deosebit de important în darea de seamă a ca și în discuțiile purtate, l-a ocupat consumul zilelor-muncă. Anul trecut, gospodăria a consumat 177.998 de zile-muncă, revenind pe un hectar arabil circa 71 de zile-muncă. Numărul zilelor-

muncă — a spus președintele gospodăriei — ar fi putut să fie mai mic cu circa 10.000 de zile, dacă ar fi existat o mai mare preocupare din partea noastră în această direcție.

De unde însă consumul exagerat de zile-muncă?

Răspunsul a fost dat de colectivitățile care au sesizat că lauz gospodăriei înghețe zile-muncă, dar de doi ani n-a adus nici un venit din cauza slabei lui exploatare, că atelierele gospodăriei consumă zile-muncă mai mult decît ar necesita reparațiile pe care le face, că există 304 boi de muncă care consumă furaje și zile-muncă, deși gospodăria ar avea nevoie de mult mai puțin pechei deoarece majoritatea lucrărilor se execută cu mașinile S.M.T.-ului.

În cadrul discuțiilor, colectivitățile au venit cu numeroase propuneri și sugestii, care, puse în aplicare, vor contribui la înflorirea continuă a gospodăriei colective din Munteii.

Colectivitul Paraschiv Miron, a propus noului consiliu, ca începînd cu acest an, parcelele să fie date în primire brigadierilor cu proces-verbal, să se treacă la aplicarea retribuției suplimentare. El a propus să se construiască la grajduri, o finină artizanală pentru adăparea vitelor și să se treacă de îndată la o hrănire mai științifică a animalelor, mai ales la tîneretul taurin. O serie de colectivități, printre care și brigadierul Costache Țiță, au propus reorganizarea brigăzilor pe principii teritoriale, pentru ca mobilizarea oamenilor la muncă să poată fi făcută cît mai ușor. De asemenea, el a insistat asupra necesității întăririi controlului asupra pășirilor avutului obște. El a criticat consiliul gospodăriei pentru faptul că atelele folosite de unii colectivități, au fost aduse cu întîrziere la gospodărie. Cine poartă de grijă acestora? a întrebă el.

În această adunare, un colectivitate a propus unificarea tuturor atelierele de reparații din comună într-un singur atelier mare de reparații, în care să se poată lucra cu un randament sporit și să existe o bună evidență a lucrărilor executate, atît pentru gospodărie, cît și pentru colectivități.

Toate propunerile au fost aprobate de cei prezenți.

P. ZBÎRLEA

Un colhoz din Kirghizia de-a lungul unui sfert de veac

Serisoare din orașul Frunze

La hotarul dintre două republici frățestre — Kirghizia și Uzbekistan — în cimpia Fergana, se află satul kirghiz Cek-Abad. Din vremuri străvechi, aici locuiesc kirghizii și uzbekii.

În anul 1930, în Cek-Abad s-a înființat colhozul. Încă în primii ani ai existenței sale, colhozul le-a arătat dehanilor (țărani din Asia Centrală) băștinași, superioritatea muncii în comun, în agricultură. Către sfârșitul anului 1935, toți locuitorii satului Cek-Abad au intrat în colhoz, care a reunit laolaltă peste 300 familii de țărani.

De atunci a trecut mai bine de un sfert de veac. Dar ce s-a întâmplat în această perioadă? Cum s-au transformat oamenii de acolo, cum s-a schimbat viața lor?

Acum 25 de ani, printr-un document de stat al republicii Kirghize, peste o mie cinci sute de ha. de pământ a fost trecut în folosința gospodăriei colhozice din satul Cek-Abad. Însă tinărul colhoz n-a reușit să rezerve pentru bumbac, cultura de bază, decât 300 ha. Mai mult nu putea să lucreze. Pe timpul aceluia nu aveau mașinile de trebură, nu aveau îngrășămintele în cantități industriale.

În prezent în colhoz se cultivă bumbac pe 1.120 ha, adică aproape de patru ori mai mult decât acum un sfert de veac. Construirea marelui canal Fergana a asigurat plantațiilor colhozului cantitatea necesară de apă.

Munca cultivatorilor de bumbac de aici este aproape complet mecanizată. Astăzi colhozul are 20 de tractoare proprii, 25 camioane, 7 secerători-legători și alt utilaj, centrală electrică, atelier mecanic, clădiri de tot felul.

De-a lungul acestei perioade de douăzeci și cinci de ani, s-au extins considerabil nu numai suprafețele însămânțate cu bumbac. A avut loc și un salt cantitativ izbitor: de la 1.800 kg. bumbac la ha. ce se obțineau în 1935,

productivitatea bumbacului a sporit aici la 4.500 kg. la fiecare din cele 1.120 hectare ale plantației. Dar nici aceasta nu constituie o limită. Brigada lui Karim Madrahimov, brigada fruntașă în colhozul „Jdanov”, a obținut o recoltă medie de 5.000 kg. bumbac la ha.

Cu 25 de ani în urmă, în satul Cek-Abad nu existau cadre tehnice provenite din rândurile țărănilor. Ketmenul tradițional, unealtă primitivă de muncă a cultivatorilor de bumbac din răsarit, era încă răspândit aici.

Acum, în colhozul „Jdanov” există 30 de tractoriști, 10 mecanici care conduc mașinile de strins bumbacul, 25 șoferi, 6 lăcătuși.

Dar acesta nu e tot: în colhoz mai sunt 5 ingineri, 3 tehnicieni, doi electricieni. Astfel, aproape la fiecare a treia casă țărănească din satul Cek-Abad, trăiește un colhoznic-mecanizator.

Batir Kudeberdiev este un om respectat în colhoz. E comunist și se bucură de o mare influență printre colhoznici. El ține minute foarte bine istoria colhozului drag.

— În anul 1935 — spune Kudeberdiev — veniturile colhozului nostru reprezentau aproape 900 mii ruble. Asta însemna cîte 3 mii de ruble pentru fiecare familie. În anul 1960, veniturile colhozului au depășit 15 milioane ceea ce însemna 50 mii de ruble de fiecare familie.

Veniturile mari au creat colhozului posibilitatea de a-și extinde în permanență producția agricolă: valorificarea de noi pământuri, dezvoltarea creșterii vitelor, a grădiniștilor, a viticulturii.

Cresc cheltuielile pentru achiziționarea de noi mașini tehnice, pentru construirea noilor clădiri de producție, pentru construirea așezămintelor culturale-sociale.

În satul Cek-Abad există în 1935 o singură școală de patru clase, nu există club și nici medic.

În prezent, în satul Cek-Abad se află un club al colhozului cu un cinematograf, două școli, un spital. Majoritatea zăbrotitoare a caselor țărănești sînt radioficare.

În anul 1935, în Cek-Abad mai existau încă 40 la sută analfabeți. Acum, după statisticile anului 1959, majoritatea locuitorilor a terminat școala de șapte ani și mulți au absolvit școala de zece ani.

Intr-un ritm nemaipomenit a crescut în această perioadă și cererea pentru publicațiile periodice, pentru literatura beletristică, științifică și politică. Dacă în 1935 membrii tinărului colhoz erau abonați la 70 exemplare ziare și 25 exemplare reviste, în prezent poșta distribuie pe motocicletă locuitorilor din Cek-Abad 1.200 ziare și 300 reviste în limbile kirghiză, uzbekă și rusă.

Și încă un amănunt caracteristic: locuitorii din Cek-Abad expediază în prezent de 35 de ori mai multe scrisori, telegrame, ilustrate decât în 1935. Și e foarte explicabil lucrul acesta. Locuitorii din acest sat kirghiz corespund în prezent cu sute de orașe și localități din Uniunea Sovietică.

L. UTERENKO

În țara portocalelor și a unui milion de țărani fără pământ

De 30 de ani, Portugalia este stăpînită de dictatorul-căldu, profesorul doctor Oliveira Salazar, născut la Santa Comba Dao în 1889. Dictatorul îi place să afirme că se „sacrifică pentru patrie”.

Cinismul acestui coleg intru fascism cu Hitler, Mussolini și Franco, l-a făcut să declare într-o zi fără ocol: „Eu știu ce vreau și unde merg. Din cînd în cînd dau informații necesare țării. Ea poate să le discute și să prezinte obiecții, dar trebuie să se supună ordinelor mele”.

O glumă foarte semnificativă circula de altminteri în Portugalia. Se spune că dictatorul Salazar — sperînd că frîntînăria din țară — și-ar fi exprimat dorința ca să facă ceva pentru „patrie” în stare să bucure poporul, să fericească țara și-n același timp să-l apropie mai mult de dumnezeu.

A doua zi pe zidurile palatului său se puteau citi zecile de sugestii: „Spinură-te Salazar! Veți bucura poporul, fericiți țara și veți fi chiar foarte aproape de dumnezeu...”

ÎN ȚARA PORTOCALOR

Afișe multicolore fac o deșănțată reclamă frumuseților Portugaliei, în scopul de a atrage turiști care să lase dezințe în țară. Într-adevăr, frumusețea și portocalii înfloriți, albastru este cerul și minunate sînt coastele scăldate de apele Oceanului. Dar...

O mizerie feroce domnește în țară. 80.800 de locuitori ai Lisabonei

— capitala țării — trăiesc în condiții acoperite cu tînchele ruginite, cutii de conserve etc. Într-unul din aceste faimoase cartiere ale morții, de pildă, Cumaleira în care viețuiesc înghesuși pînă la sufocare 4.000 locuitori, 3.000 dintre ei suferă de tuberculoză.

Se știe că în 1957, cu ocazia vizitei reginei Angliei în Lisabona, autoritățile, grijuți, au înălțat paravane de scînduri în drumul ei, pentru ca ea să nu vadă șirurile de bordeie dărăpănate, insalubre.

În Portugalia au dreptul de a vota cetățenii majori care știu să scrie și să citească. Analfabeții pot vota numai dacă plătesc un impozit special. Dar, cum zeci de mii de țărani portughezi sînt săraci și neștiutori de carte, este de sine înțeles că ei sînt îndepărtați de la dreptul electoral de către dictatura lui Salazar.

PORTUGALIA, ȚARA BORDEIEILOR ȘI A ȚĂRANILOR FĂRĂ PĂMÎNT

Oamenii muncii din țara chitarelor și a portocalelor au cel mai scăzut standard de viață. Chiar presa burgheză a trebuit să admită această cruntă realitate și s-o confirme. O livră de carne costă 25 escudos în vreme ce un minier cîștigă doar 16-17 escudos pe zi.

La țară condițiile de viață sînt și mai grele. Peste un milion de țărani nu posedă pământ, nu au unelte agricole și ce-i mai cumplim nici unde să-și valorifice puterea brațelor. Pușini dintre ei care au norocul să găsească de lucru și să fie primiți pe moștile boierești, primesc în sezonul de vîrf de lucru și pentru o muncă pe șaptezeci de mii de escudos pe zi. Însăși Banca Portugaliei a recunoscut că salariile, în special ale muncitorilor agricoli, sînt dintre cele mai scăzute. Mîncarea de bază și aceea greu de procurat este mară fiartă cu mămăligă.

A patra putere colonială în lume, Portugalia deține încă coloniile Mozambic, Angola și Guinea portugheză în Africa. În Asia: Goa, Damasc, Din și Macao. În Oceania — Timor.

Cum o duce populația băștinașă din aceste colonii și peste închisurile. Într-un raport al căpitanului Galvao, se arată limpede că dacă într-o țară sclavagistă, stăpînit de sclavi are grija de robii săi la fel cum se îngrijește de sănătatea viteilor sale de povară, în coloniile portugheze situația este și mai înjorătoare. Stăpînii plantațiilor au grajduri bune, igienice pentru boi, cai și bivoli. Pe sclavii băștinași îi închiriază de la stat. Nu-l interesează condițiile sanitare în care robul lucrează. Nici dacă-l plouă, dacă îi bate vîntul, dacă îi e foame sau frig.

ANTON ALEXE

S P O R T

Concursurile Spartachiadei de iarnă contribuie la dezvoltarea bazei material-sportive la sate

În comunele și satele de pe tot cuprinsul țării continuă să se desfășoare cu un deosebit interes concursurile sportive ale Spartachiadei de iarnă, care atrag numeroși tineri la întrecerile de șah, tenis de masă, trîntă, haltere, gimnastică, patinaj etc. Cu acest prilej, în diferite comune s-au amenajat noi săli de sport, patinoare și s-au confecționat haltere, jocuri de șah, schiuri, patine.

ÎN REGIUNEA PLOIEȘTI

De un frumos succes se bucură întrecerile Spartachiadei de iarnă în rândurile tinerilor țărani colecțiviști și întovărășiți din satele regiunii Ploiești. Datorită unei munci organizatorice și propagandistice susținute, aici au fost antrenate la întreceri peste 100.000 concurenți. În raionul Cîmpina, pe listele participanților s-au înscris 16.485 concurenți, iar în raionul Ploiești au concurat 9.500 tineri. Și aici putem evidenția asociația sportivă sîtească Rapid, regiunea Ploiești, la care au participat 600 de concurenți, dintre care 350 la întrecerile de gimnastică, 82 la haltere, 60 la trîntă etc., ca și asociațiile sportive Progresul-Puchenii Moșneni (342 concurenți), Tinerețea-Stoenești (200 concurenți).

Aceste concursuri au dat posibilitatea asociațiilor sportive de aici să desfășoare o activitate intensă pe timpul iernii și să-și dezvolte baza material-sportivă. De asemenea, trebuie să subliniem și faptul că organizarea acestor concursuri sportive au contribuit la creșterea numărului de membri înscrși în U.C.F.S. și la creșterea de noi asociații sportive sîtești. Numai în luna decembrie 1960, au fost create în regiunea Ploiești 21 de asociații sportive la sate și au fost înscrși încă 8.889 membri în U.C.F.S. Apoi, asociațiile sportive au încasat în luna decembrie 183.238 lei din cotizații, ceea ce înseamnă o contribuție de seamă la întărirea bazei material-sportive.

Sînt însă și asociații sportive care nu s-au ocupat de buna organizare și popularizare a concursurilor Spartachiadei, cum este asociația sportivă „Chimistul” din Valea Cîlugărească, raionul Ploiești. Aici este o lipsă și a membrilor comisiei regionale, care n-au controlat și sprijinit asociațiile sportive de la sate, în munca de organizare a concursurilor.

În prezent, asociațiile sportive din regiunea Ploiești se preocupă de organizarea concursurilor de patinaj, săniuțe și schi.

REGIUNEA MUREȘ-AUTONOMĂ MAGHIARA

Un deosebit interes pentru întrecerile Spartachiadei se remarcă și în comunele și satele din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară. Aici, comisia regională de organizare a concursurilor a desfășurat o muncă intensă de popularizare a întrecerilor.

lor. Au fost confecționate 1.000 de afișe, s-au publicat articole la gazetele de perete și au fost difuzate materiale informative și de îndrumare la stațiile de radioficare. Acest lucru a făcut ca la primele întreceri ale Spartachiadei să se înregistreze un număr de 78.584 participanți, dintre care 20.849 fete. O participare numeroasă s-a remarcat în raioanele Tg. Mureș (17.606 concurenți), Miercurea Ciuc (15.613), Odorhei (12.192), Ludus (5.428).

Dintre asociațiile sportive fruntașe putem menționa Victoria-G.A.C. Iernut, raionul Ludus (600 concurenți) și Bradul-Zetea, raionul Odorhei (669 concurenți).

Asociațiile sportive din această regiune au arătat o preocupare deosebită pentru dezvoltarea bazei material-sportive. Membrii asociației sportive Bradul-Zetea au confecționat 30 perechi schiuri, iar membrii asociației sportive din comuna Sint Simion, raionul Miercurea Ciuc au amenajat un frumos patinoar pe care au organizat interesante întreceri de hochei pe gheață și patinaj.

RAIONUL ZIMNICEA

Un număr însemnat de concurenți au participat și în unele comune din raionul Zimnicea, regiunea București. De pildă, la asociația sportivă „Fulgerul” din comuna Bujoru au bucurat la prima etapă a Spartachiadei 315 concurenți. Aici s-au bucurat de mult interes concursurile de trîntă, la care s-au întrecut 65 de tineri, șah: 45, haltere: 40, tenis de masă: 35, și gimnastică: 30 concurenți.

La întrecerile de trîntă, titlurile de campioni ai asociațiilor sportive au revenit în ordine următorilor concurenți: Al. Iordache, St. Pirghie, N. Pirghie, S. Chiran, I. Boanță și I. Lambru. Apoi, la întrecerile de șah și tenis de masă, pe primele locuri s-au clasat: Maria Miha, Fl. Brebescu și D. Stănilă. La haltere, cei mai buni s-au dovedit: Al. Iordache, Gh. Grama, N. Pirghie, I. Boanță.

Numeroși tineri au participat și la concursurile organizate de asociația sportivă „Valea Dunării” din comuna Petroșani, raionul Zimnicea. Unele s-au întrecut 200 de concurenți. Printre cei mai buni s-au dovedit: Vălențina Calotă, Veronica Bitfoi, Gh. Bada, I. Mocanu.

M. LERESCU

„Este necesară izgonirea completă și rapidă a colonialiștilor belgieni din Congo...”

În ultimele zile, situația din Congo s-a înrăutățit, ceea ce a făcut necesară o nouă ședință a Consiliului de Securitate. Luînd cîmîntul la această ședință V. A. Zorin, reprezentantul permanent al U.R.S.S. la O.N.U., a subliniat că situația din Congo este absolut intolerabilă, ea continuă să se agraveze. Pe teritoriul Republicii Congo se află încă, ca înainte, personal militar, paramilitar și civil belgian. Hotărîrile Consiliului de Securitate în problema congoleză au fost de fapt zădărnice de organele executive ale O.N.U., iar O.N.U. însăși se dovedește a nu fi în stare să asigure o rezolvare pașnică a crizei internaționale serioase provocate de agresiunea belgiană în Congo.

V. A. Zorin a arătat: Pentru a se îndrepta situația din Congo este necesară izgonirea completă și rapidă a colonialiștilor belgieni, punerea în libertate a tuturor liderilor naționali congolezi în frunte cu Lumumba, restabilirea guvernului legal și a parlamentului, dezarmarea bandelor lui Mobutu și Chombe, adoptarea de măsuri pe calea unei adevărate unificări naționale a țării și a asigurării unei adevărate independențe a țării.

Lucrările Consiliului de Securitate în problema congoleză sînt reluate astăzi.

Că situația din Republica Congo s-a înrăutățit, nu miră pe nimeni. Amestecul colonialiștilor belgieni în treburile interne ale acestei țări este sprijinit în mod efectiv de imperialismul internațional. Se face eforturi oserdine din partea colonialiștilor belgieni pentru creșterea așa zisel „legiuni străine”. Ce menire are aceasta? Să efectueze operațiuni prealabile împotriva patrioților congolezi care luptă, credincioși guvernului

lei legal, pentru independența țării lor, pentru alungarea colonialiștilor. În mișcările lor acțiunii, colonialiștii belgieni sînt ajutați de trădătorii poporului congolez Kasavubu — Mobutu — Chombe — Kalonji. Acesta primește armament străin, iar ofițerii belgieni comandă alți trupele rebelle ale lui Mobutu. „Armatele voluntare” ale lui Kalonji, cit și jandarmeria lui Chombe.

Că să fie tot mai mult pe placul colonialiștilor, căpătania trădătorilor Kasavubu se svicolotește ca să restabilească relațiile diplomatice cu Belgia. Se știe că, în interesul poporului Republicii Congo, guvernul legal condus de Patrie Lumumba a rupt aceste relații în luna iulie 1960, după ce colonialiștii belgieni au întreprins agresiunea armată împotriva tinerii republici congoleză.

Dacă situația din Congo se menține gravă, aceasta se datorește în mare măsură comandamentului O.N.U. care nu se sinchisește de tot ce se întîmplă în Congo, care nu a luat nici o măsură efectivă pentru curmarea ei. Totuși, în provinciile controlate de guvernul legal, se desfășoară o activitate normală. În provincia Orientală, bunăoară, guvernul Gizega se bucură de sprijinul deplin al maselor. Organele puterii guvernului congolez își desfășoară activitatea în întreaga provincie. Primul ministru ad-interim Gizega a declarat de curînd că guvernul congolez are ca sarcină principală întărirea puterii și unificarea Congoului.

Ultimele știri din Congo arată că luptei patrioților congolezi i s-au alăturat numeroase femei congoleze. Vitezele flice ale poporului congolez luptă cu arma în mînă pentru eliberarea patriei lor de sub jugul colonialiștilor.

O subvenție și semnificația ei

Zilele trecute, președintele S.U.A., Kennedy, a declarat că aloacă pînă la sfîrșitul exercițiului bugetar curent (adică pînă la 30 iunie 1961) suma de 4.000.000 dolari pentru emigranții cubani.

De ce este guvernul american atât de mîrșinos față de niște oameni fugiți din patria lor și de dăruștele o sumă atât de mare tocmai acum, cînd însuși președintele declară că S.U.A. se află într-o situație economică destul de grea? Răspunsul e simplu. Sînta aceasta uriașă nu constituie, desigur, un ajutor dezințers pentru niște oameni „căzuți în nevoie”, ci este plata pe care guvernul S.U.A. o achită mercenarilor puși în slujba monopolurilor americane, care vor să recîștige „raul pierdut” în Cuba. Plata celor 4.000.000 dolari face parte, de fapt, din politica pe care trebuie să o ducă în regiunile „unde s-a creat o situație critică”. Într-adevăr, Cuba este una din regiunile în care s-a creat o situație critică pentru S.U.A.

Așa cum a declarat Fidel Castro în interviul acordat ziarului italian „Unita”, poporul cuban a alungat pentru todeauna monopolurile străine care erau stăpînite pe toate bogățiile din Cuba. A lichidat privilegiile claselor latifundiarilor și a naționalizat aproape întreaga industrie, a naționalizat pămîntul.

Ceapă mai mult, monopolurile americane se tem că nu va trece mult timp și vor păși același lucru și în celelalte țări din America Latină. Încurajate de exemplul dat de poporul cuban, toate popoarele din America de Sud își vor scutura jugul imperialist și-și vor lua soarta în propriile lor mîini.

Gestul guvernului american de a acorda o subvenție de 4 milioane dolari emigranților din Cuba e semnificativ. Pentru a feri monopolurile de lovituri ca cea din Cuba, guvernul american rupe din bugetul de rînd și întretine pe toți trădătorii fugiți din țările lor. De altfel, în declarația pe care Kennedy a făcut-o la o conferință de presă în ziua de 1 februarie, a spus limpede, că nu intenționează să critice sau să schimbe planurile lui Eisenhower în domeniul militar. „Consider însă, a declarat Kennedy, că situația deține mai serioasă. Și de aceea trebuie să

ne gîndim dacă este suficientă acțiunea noastră putere, și anume nu numai forța noastră nucleară de intimidare, ci și posibilitățile noastre de a duce un război limitat”.

Aceasta denotă încă o dată natura războinică și hrăpărească a imperialismului, dar, în același timp, reprezentanții politici ai occidentalului nu pot să nu se gîndească că în cazul unui război, chiar limitat fiind, s-ar putea întîmpla să sufere o înfrîngere catastrofală.

Kennedy este unul dintre cei care își dau seama de forța uriașă a lagărului socialist, a popoarelor care luptă pentru pace și a țărăilor care luptă cu îndrîzneală și scutură jugul robiei imperialiste.

Rămîne de văzut dacă va și să tragă învățămînte din lecția pe care istoria i-a tras-o predecesorului său, Eisenhower, sau dacă, dimpotrivă, va merge pe același drum al aventurii și al politicii pe „marginiea prăpastiei”. Un lucru e sigur însă pentru toată lumea: imperialismul american nu mai pot să-și facă jocul după pofta inimii lor. Popoarele vor și să-i facă să-și facă seama de voiața lor.

Făurarii „corăbiilor” cimpiei

(Urmare din pag. 1)

acestea înseamnă cu alte cuvinte piese de schimb și mașini agricole mai multe, mai trainice.

De la turnătorie străbătam alte sectoare de producție ale uzinei. Peste tot se lucrează cu atenție încordată, cu mîgăla. Piesă cu piesă, ansamblu cu ansamblu iau naștere combinatele „corăbiile” cimpiei cum obișnuiesc să le numească muncitorii ogorelor.

La atelierul de carcase ne atrag atenția citeva cuvinte scrise pe un panou... „Brigada de muncă socialistă „Așa s-a călît otelul” se angajează să obțină în anul acesta 200.000 lei economii, adică echivalentul a șase apartamente”. Sudozgul Ilie Alexandru, șeful acestei brigăzi de buni gospodari ne arată că de la 1 ianuarie a.c. și pînă la începutul lunii februarie au fost realizate economii în valoare de peste 15.000 lei. De șapte luni brigada condusă de comunistul Ilie Alexandru deține steagul de brigadă fruntașă pe raion în ceea ce privește economiile și calitatea lucrului efectuat. Pentru rezultatele bune obținute în muncă, pentru activitatea depusă pe tărîm obșteșc, sudozgul Ilie Alexandru a fost propus candidat al F.D.P. în circumscripția 100 din comuna Militari.

La subsansamble zăbovim mai mult la brigada „Filimon Sirbu”

condusă de comunistul Vasile Stroe. Muncitorii și tehnicienii uzinelor îl cunosc pe Vasile Stroe ca pe un om vesnic frîmțat de găsirea noului, de introducerea în producție a metodelor înaintate. Acum cîțiva ani, mecanizatorii din unele gospodării de stat și S.M.T.-uri se cam plîngeau de calitatea unor subsansamble ale combinei C-1. În timpul lucrului mașinile se iveau defecțiuni care duceau la întîrzieri recoltantului. Pierderi de boabe: ba se sfărîma biela mică de la aparatul tăietor, ba se desprindea despicătorul de lan și se infunda în pămînt, sau se rupea țeava mesei de tăiere a combinei.

Cu sprijinul organizației de bază P.M.R., cu ajutorul tovarășului Rudolf Teles, șeful de atelier, brigadierul Vasile Stroe împreună cu tovarășii săi de muncă a izbutit să confecționeze unele dispozitive cu ajutorul cărora a îmbunătățit calitatea acestor subsansamble. Ca urmare, în anul trecut la biela mică, bunăoară, nu a mai fost înregistrată pe teren nici o defecțiune.

Aceeași atenție față de îmbunătățirea permanentă a calității lucrului făcut, o întîlnim și la secția de montaj general, unde combina capătă înfățișarea definitivă. Aici l-am cunoscut pe brigadierul Anton Smit, unul din cei mai vechi muncitori ai uzinei, șeful brigăzii de la montajul tobelor combinei. El și tinărul muncitor Constantin Bulat sînt ajutarii unei inovații care a dus la îmbunătățirea simfioarelor a anului schimbului produs. Este vorba de o pișigă pentru cîntăritul șinelor de la toba combinei. Cu ajutorul acestui dispozitiv introdus în atelier, pe lîngă faptul că a fost realizată o în-

semnată economie de manoperă și materiale, s-a asigurat o echilibrare mai perfectă a tobei combinei, fapt care a dus la înlăturarea unor defecțiuni, la evitarea pierderilor de recoltă.

Despre munca rodnică a constructorilor de mașini agricole de la uzina „Semnătoarea” ar mai fi încă de spus multe lucruri interesante.

Fapt căz este că în activitatea lor zilnică, muncitorii, tehnicienii și inginerii de aici dau atenție în egală măsură atât cantității cit și calității lucrului efectuat. Prin îmbunătățirea continuă a fabricației combinei C-1, prin urmărirea atentă a modului de funcționare a acesteia în campaniile agricole, s-a izbutit să se micșoreze coeficientul de pierdere de boabe, de la 5-6 la sută cit era în 1957, la numai 1,8 la sută în prezent. Printre îmbunătățirile aduse combinei C-1 în 1960 a fost și reducerea greutateii ei cu circa 60 kg. În anul acesta se experimentează ridicătorul hidraulic la acționarea radiatorului, instalarea de decuplatoare la suluri, înlocuirea anumitor repere de metal cu unele confecționate din mase plastice și alte îmbunătățiri.

Zi de zi harnicul colectiv al uzinei „Semnătoarea” obține noi succese în muncă, contribuind la îndeplinirea uneia din cele mai importante sarcini tratate de Congresul al III-lea al partidului: asigurarea agriculturii noastre cu utilaj din ce în ce mai mult, mai perfecționat.



Gospodării agricole colective! Intovărășiri agricole! Producători cu gospodării individuale!

În întreaga țară se desfășoară acțiunea de contractare a liniei.

Contractați cu unitățile D.C.A. și delegații lor cit mai multe cantități de lină.

În acest fel contribuți la aprovizionarea industriei cu lină și vă asigurați totodată importante venituri pentru gospodăria dvs.

Reamintim pe această cale că, în perioada preluării linurilor din cote și contracte, nu se vor mai încheia contracte pentru lină.

Sătenii

PENTRU A PRIMI DESPAGUBIRI MAI MARI ÎN CAZ DE DAUNĂ

ASIGURAȚI FACULTATIV BUNURILE DIN GOSPODĂRIE

LA ADAS

Țărani muncitori!

În gospodăria voastră se mai găsesc obiecte din fier vechi pe care nu le mai întrebuințați (brazdare, greble, furci, lopești etc.). Prin stringerea și predarea lor către Depozitele Întreprinderii pentru Colectarea Metalelor, contribuți la fabricarea de noi mașini, utilaje și unelte agricole, cu ajutorul cărora veți executa mai ușor și mai bine muncile agricole și vă realizați un venit; contravaloarea fierului vechi predat, achitîndu-vi-se imediat.

Producători!

Cumpărați-vă din timp cantitățile de semințe necesare gospodăriei voastre. Pentru aceasta, adresați-vă cu toată încrederea magazinelor de desfăcere „AGROSEM”, care sînt aprovizionate cu tot felul de semințe și în orice cantități. Folosind numai semințe de soi procurate prin unitățile „AGROSEM”, vă asigurați recolte imbelșugate și de cea mai bună calitate.

Oameni ai muncii de la sate!

Doriți să vă procurați cărți politice, literare, agro-tehnice, tehnico-științifice și pedagogice apărute sau în curs de apariție?

Adresați-vă:

LIBRARIEI REPUBLICANE „CARTEA PRIN POȘTA” DIN BUCUREȘTI, STR. BISERICA ENEI Nr. 16 RAIONUL STALIN

care vă expediază în cel mai scurt timp prin poșta cartea solicitată, plata făcîndu-se la primirea coletului.

Rețineți!

În mod gratuit vi se expediază la cerere, pe adresa indicată de dvs., cataloage, prospecte, buletine informative etc.